Vakuumsicherungsventil neu

» "-’-'-':_-:‘, » LA »
¢ K
ohne Werkstuck:,
Wenn mehrere Vakuumsauger an einen Vakuumerzeuger
angeschlossen werden und einige davon das Werkstiick =
nicht halten, wird der Zusammenbruch des Vakuums

verhindert und das Werkstlick kann von den restlichen 1 1 1 1 1
Saugern gehalten werden. )E? )IE§ )E; )E; )IE;

Ausfihrung mit ff . ff

Steckverbindung erhaltlich! | weisiec A warsie

( Sauger-Seite W

AuBengewinde VZ‘:LIS;:E:Q
AuBengewinde * (] *
¢ * %
mit Steck- * * *_
verbindung

|

©Bei Anderungen der;Werkstiickgeometrie) ist; keine

e it i —— -

geanderte Ansteuerung)erforderlich.,

Bei Werksticken mit unterschiedlichen Formen kann ”
der Regelkreis vereinfacht werden. ohne Werkstiick

Anwendung der Serie ZP2V

Vakuumerzeuger

Vakuumerzeuger-Seite

* neue Varianten

Vakuum-
sicherungs-
ventil

wendung des ZP2V
umgeschaltet werden.

o A - T

IR I IRIEKS
%0008 Sxedetetas

AAAAA

Der,Sensor priift die X - =
WEsttUckgr%rse und das Ventil geschlossen Ventil ge6ffnet

Ventil schaltet die Sauger
entsprechend zu oder ab.

Serie ZP2V 2 SNIC.

CAT.EUS100-81B-DE




Serie ZP2V

Modellauswahl

Wéhlen Sie die Anzahl der Vakuumsicherungsventile aus, die mit einem Vakuum-Erzeuger verwendet werden kénnen.

Auswahlbedingungen

Werkstiick: keine Leckage und verschiedene Grof3en
erforderliches Vakuum: min. - 50 kPa pro Sauger
Bestell-Nr. des verwendeten Vakuumsicherungsventils:

ZP2V-A8-05

(Anschlussgewinde-GroBe fiir den Sauger: M8, fixe Offnung: o

Diagramm 1. Durchfluss-Kennlinien des Vakuum-Erzeugers

1 Uberpriifen Sie die Durchfluss-Kennlinien des 1 verwendeten Vakuum-Erzeugers.

Berechnen Sie ausgehend von den Durchfluss-Kennlinien des verwendeten Vakuum-
Erzeugers (Diagramm 1), die Ansaugleistung (Q1) des Vakuum-Erzeugers fiir ein

erforderliches Vakuum.

Vakuum - 50 kPa (D —» @ - ®) =
Ansaugleistung (Q1) = 31 I/min (ANR).

Vakuum [kPa]

-100

2
N

AN

N

N

e

0
0O 10 20 30 40 50 60 70 80 90 100 110

Ansaugleistung [I/min(ANR)]

2 | Berechnen Sie die Anzahl (N) der Vakuumsicherungsventile.

Ermitteln Sie den min. Durchfluss (Q2) und die Ansaugleistung (Q1) des Vakuum-Erzeugers anhand der Tabelle der
technischen Daten (Seite 2) und berechnen Sie die Anzahl (N) der Vakuumsicherungsventile, die mit einem Vakuum-

Erzeuger verwendet werden kénnen.

Anzahl der Vakuumsicherungsventile (N) =

Ansaugleistung des Vakuum-Erzeugers (Q1)

( Beispiel: Verwendetes Vakuumsicherungsventil: ZP2V-A8-05 ‘

Ausgehend von Tabelle 1, lasst sich Q2 als 5,0 I/min (ANR) berechnen.

|
| 31{I/min(ANR)}
‘ = 5{l/min(ANR)}

Tabelle 1. Verhaltnis zwischen min.
Durchfluss und fixer Offnung

=~ 6 (Einheit)

Anschlussgewinde-GréBe fur den Sauger M8
fixe Offnung [mm] 0,5
min. Durchfluss [I/min(ANR)] Q2 50

min. Durchfluss (Q2)

Diagramm 2. Beispiel fiir die Auswahl des min. Durchflusses

Vakuum [kPa]

-100

-10

N

AT

1Q2 = 5,0 I/min (AN

N = 6 (Einheit)

0 5 10 15 20 25 30\ 35
Ansaugleistung [I/min(ANR)] |Q1 =31 I/min (ANR) |

Das oben aufgefiihrte Auswahlbeispiel basiert auf einem allgemeinen Verfahren unter gegebenen Auswahlbedingungen und ist
mdglicherweise nicht immer anwendbar. Eine endglltige Bestimmung der Betriebsbedingungen hat auf der Grundlage von
Prufungsergebnissen zu erfolgen, deren Durchflihrung in der Verantwortung des Kunden liegt.

1 MPa =10 bar



Vakuumsicherungsventil

Serie ZP2V

Bestellschlussel
AnschlussgroBe (Sauger-Seite/Vakuumerzeuger-Seite) 0—‘ l
AuBen-/Innengewinde fixe Offnung
) Sauger-Seite |Vakumerzeuger-See|  anwendbare fixe Offnung ' o
Bestelloption . : Vakuumerzeuger-Seite Besteloption |~ fixe Offnung [mm]
AuBengewinde | Innengewinde | 03 | 05 | 07 | 10 .
Innengewinde
A5 M5 x 0,8 ololo|— 03 0,3
A8 Mex125 |—|O|O|O g? g'i
A01 R1/8 Rei/8 | —|O|O|O ] 10 10
AG1 G1/8 —lololo AuBengeww]de ’
Sauger-Seite
AN1 NPT1/8 —10|0]|0O
Innen-/AuBengewinde AuBengewinde/Steckverbindung
Sauger-Seite: | VakumerzeugerSete | - anwendbare fixe Offnun . 3 ) Vakuumerzeuger-Seite
Bestelloption : - g. J Vakuumerzeuger-Seite Sauger Vakuumerzeuger-Seite | anwendbare fixe Offnung st uuk Z[;lg d I
Innengevinde | AuBengewinde | 0,8 | 0,510,7 | 1,0 | AuBengewinde Seite eckverbindung
Bestelloption
B5 M5 x 0,8 Ol0|0|— ; ;
AuBengewinde | Steckverbindung | 0,3 [ 0,5 0,7 | 1,0
B6 M6 x 1 O|O0|O|—
BO1 Rc1/8 R1/8 —1O0|O0|0O A5W4 |M5x0,8 o4 O|O0|0O|—
BG1 G1/8 —1O0|O0|0O Ig:jngi\glz::z A01W6 R1/8 o6 —O0|0 |0 AuBengewinde
BN1 NPT1/8 —|O |00 g AG1W6 | G1/8 o6 —|O|O|O| Sauger-Seite
AuBengewinde/AuBengewinde Innengewinde/Steckverbindung
. ) 5 . Vakuumerzeuger-Seite
Sg:%:r Vakuumerzeuger-Seite | anwendbare fixe Offnung Vakuumerzeuge_r-Seite Sgl;%zr Vakuumerzeuger-Seite | anwendbare fixe Offnung Steckverbi%dung
Bestelloption AuBengewinde Bestelloption

AuBengewinde | AuBengewinde | 0,3 | 0,5 | 0,7 | 1,0 Innengewinde | Steckverbindung | 0,3 | 0,5 | 0,7 | 1,0

A5A5 M5 x 0,8 O|O0|0O|— B5W4 | M5x08| @04 |O|O|O|—
AuBengewinde
AO01A01 R1/8 —10|10]|0 Sl;ugegr-vsvtleite BO1W6 | Rci/8 06 — 191010 Innengewinde
AG1AG1 G1/8 —10|0|0 BG1W6 | Gi/8 26 —1O|O|0O| Sauger-Seite
Innengewinde/Innengewinde Steckverbindung/Steckverbindung
. ) _ i Vakuumerzeuger-Seite
Sauger Vakwmerzeuger-Seite | anwendbare fixe Offnung | Vakuumerzeuger-Seite Sauger VakuumerzeugerSeite | anwendbare five Offnung | Steckverbindung
Seite Seite =

Innengewinde

Bestelloption Bestelloption

Innengewinde | Innengewinde | 0,3 (0,5|0,7 | 1,0 Steckverbindung | Steckverbindung | 0,3 | 0,5 | 0,7 | 1,0

B5B5 M5 x 0,8 O|O0|0O|— _ W4 24 OO0 |—

B01B01 Rc1/8 —|lololo 'S””e”ge‘g'”_ft’e

BG1BG1 a1 —[o]o]o] TR we 06 — 010 O] Ssalerseite”
Technische Daten

AnschlussgroBe fiir Sauger-Seite M5, M6, o 4 M8, R1/8, Rc1/8, G1/8, NPT1/8, o 6

fixe Offnung [mm] 0,3 0,5 0,7 0,5 0,7 1,0

effektiver wenn das Ventil in Betrieb ist [mm?] 0,07 0,19 0,38 0,19 0,38 0,78

Querschnitt | wenn das Ventil nicht in Betrieb ist [mm?] 1,64 1,76 1,95 1,76 2,64 3,04

Medium Druckluft

max. Betriebsdruckbereich [MPa] 0 bis 0,7

max. Betriebsvakuumbereich [kPa] 0 bis -100

Umgebungs- und Medientemperatur [°C] 5 bis 60 (nicht gefroren)

Nenn-Filtrationsvermdgen des Filterelements [um] 40

min. Betriebsdurchfluss [I/min (ANR)] 3 | 5 8 [ 5 | 8 | 16

l
1 MPa =10 bar %SNC 2



Serie ZP2V

Funktionsprinzip
. Beim Ansaugen eines Werksticks Beim Loésen
Anfangsbedingung ” - " . .
ohne Werkstick mit Werkstick eines Werkstiicks
Vakuum Vakuum O
Feder o] el 1
/J Ventil = — =
— itk N LS NE
7)) — — —
g
= Filterelement T T
Ny
o ! H ! ! '
= ‘ ‘ ‘ ‘ ‘
2 NN AN T
ool A s PR =

Betriebsbedingungen Ventil

Da kein Durchfluss vorhanden
ist, wird das Ventil durch die
Federkraft offen gehalten.

Ventil geschlossen
Wenn das Werkstick vom Sauger getrennt wird,
wird das Ventil durch den Durchfluss geschlossen
und die Ansaugluft kann nur durch die fixe Offnung
flieBen. Zu diesem Zeitpunkt wird die Luftmenge
angesaugt, die der fixen Offnung entspricht.

Ventil gedffnet
Wenn das Werkstlick vom Sauger angesaugt
wird, verringert sich die Ansaugleistung und
das Ventil wird durch die Federkraft gedffnet,
s0 dass sich der Kanal zwischen Ventil und
Gehause fiir den Ansaugvorgang ffnet.

QOO0 000, 9999999 4
RUcototels, AetsietetY
LRSS

Ventil ge6ffnet
Beim Lésen des Werkstlicks wird
das Ventil durch die Luft zur
Vakuum-Unterbrechung gedffnet
und der Kanal zwischen Ventil
und Gehause 6ffnet sich.

Konstruktion

'@ @7 [

N @

Sauger-Seite

C_ ]

L

Vakuum-Erzeuger-Seite

2
1 SVG.
5
3
° ]
= Siehe seite 8 fur die Ausrichtung
Sauger-Seite  des Produkts.
1
Stiickliste
Pos. |Bezeichnung Material Oberflachenbehandlung
1 | Ventilkdrper A Messing chemisch vernickelt
2 | Ventilkdrper B Messing chemisch vernickelt
3 | Ventil Aluminium —
4 | O-Ring HNBR —
5 |Feder rostfreier Stahl —
6 | Filterelement | Bronze (CAC403) oder entsprechend —
7 | Dichtung |NBR + rostfreier Stahl —

O
2

1 MPa =10 bar



Vakuumsicherungsventil Serie ZP 2 V

Abmessungen

Vakuum-Erzeuger-Seite|

|Vakuum-Erzeuger-Seite|

M2
[Vakuum-Erzeuger-Seite]
M2 H
] e e B N 1S Y Y P
N i i °
| == M m
g
3T | OSC
H* H*2
- H*2 - :
- | i
M1
M1
M1 oD
ZP2V-A5-] ZP2V-A01-[] ZP2V-AG1-[1
ZP2V-A8-[] ZP2V-AN1-[]
|Vakuum-Erzeuger-Seite|
|Vakuum-Erzeuger-Seite| oD
M2
M2
(4] 1
|Vakuum-Erzeuger-Seite] 9 - H
M2 H /
] | H"
|
' <
<| o -
| 2 Py
d 3 3
S @EW. < ~
a
= ‘ —l H2
- i
M1
ZP2V-B5-[] ZP2V-B01-[] ZP2V-BG1-[
ZP2V-B6-[] ZP2V-BN1-[]
=1 Stelle des Vakuum-Erzeugers, an der das Werkzeug eingesetzt wird.
=2 Stelle der Sauger-Seite, an der das Werkzeug eingesetzt wird.
=3 Referenzabmessungen mit eingeschraubtem R-, NPT-Gewinde.
[mm]
H Gewicht |Anzugsdrehmoment
Modell M1 M2 L1 L2 L3 L4 (Schlisselweite) oD (9] [Nam] Am)
ZP2V-A5-[] M5 x 0,8 M5 x 0,8 3,4 4,5 14,7 | 1841 8 — 6 1,0 bis 1,5
ZP2V-A8-[] M8 x 1,25 M8 x 1,25 5,9 8 20,1 26 12 — 18 5,5 bis 6,0
ZP2V-A01-[] R1/8 Rc1/8 3,1 6,2 22,6 | 257 12 — 18 7,0 bis 9,0
ZP2V-AG1-[] G1/8 G1/8 5,1 8 225 | 27,6 13 14 23 5,5 bis 6,0
ZP2V-AN1-[] NPT1/8 NPT1/8 3,2 6,9 233 | 26,5 12 — 19 7,0 bis 9,0
ZP2V-B5-[] M5 x 0,8 M5 x 0,8 oI5| 3,4 16,6 20 8 — 7 1,0 bis 1,5
ZP2V-B6-L] M6 x 1 M6 x 1 5 4,5 16,2 | 20,7 8 — 7 2,0 bis 2,5
ZP2V-B01-[] Rc1/8 R1/8 6,2 3,1 23,5 | 26,6 12 — 19 7,0 bis 9,0
ZP2V-BG1-[] G1/8 G1/8 8 5,1 234 | 285 13 14 24 5,5 bis 6,0
ZP2V-BN1-[] NPT1/8 NPT1/8 6,9 3,2 242 | 274 12 = 19 7,0 bis 9,0
Anm.) Setzen Sie beim Montieren und Entfernen des Produkts einen Schraubendreher oder Drehmomentschlissel an den Stellen
an, die in der Abb. angegeben sind.
1 MPa =10 bar 4
ZS\VC



Serie ZP2V

Abmessungen

|Vakuum-Erzeuger-Seite|

Schliisselweite 8! M5 x 0,8

\ [

3,4

18,8
(12)
)
H

S /O

Schlisselweite 8*2/

ZP2V-A5A5-(]

M5 x 0,8

[Vakuum-Erzeuger-Seite]

Schliisselweite 81 M5 x 0,8

19,3
N
I g

0
1)

i
i

Schlisselweite 8 |

ZP2V-B5B5-]

M5 x 0,8

|Vakuum-Erzeuger-Seite]

Schliisselweit 12“\ R1/8
~— q N
5
?
<| &
g3 @ic
= J
Schliisselweite 12*2/ R1/8

ZP2V-A01A01-0]

[Vakuum-Erzeuger-Seite]

Schliisselweite 1211 Rc1/8

6,2

%
&

6,2

Schliisselweite 122/

ZP2V-B01B01-C]

Schliissel

[Vakuum-Erzeuger-Seite]

ite 131 G1/8

26,2

\

5,1

(16)
)
5

51

/

Schli

G1/8

ite13*2/

Schliissel!

ZP2V-AG1AG1-O]

|Vakuum-Erzeuger-Seite|
G1/8

ite 131

30

Schlisselwei

ite 13*2/

ZP2V-BG1BG1-O

«1 Stelle des Vakuum-Erzeugers, an der das Werkzeug eingesetzt wird.
=2 Stelle der Sauger-Seite, an der das Werkzeug eingesetzt wird.

[mm]
Modell Anschlussgewinde | Gewicht [Anzugsdrehmoment
Sauger-Seite |Vakuum-Erzeuger-Seite]  [9] [N:] Am)

ZP2V-A5A5-[] M5 x 0,8 M5 x 0,8 6 1,0 bis 1,5
ZP2V-A01A01-[] R1/8 R1/8 19 | 7,0 bis 9,0
ZP2V-AG1AG1-[] G1/8 G1/8 22 5,5 bis 6,0
ZP2V-B5B5-[] M5 x 0,8 M5 x 0,8 7 1,0 bis 1,5
ZP2V-B01B01-[] Rc1/8 Rc1/8 17 | 7,0 bis 9,0
ZP2V-BG1BG1-[] G1/8 G1/8 24 5,5 bis 6,0

Anm.) Setzen Sie beim Montieren und Entfernen des Produkts einen
Schraubendreher oder Drenmomentschliissel an den Stellen an, die

in der Abb. angegeben sind.

O
2

«3 Referenzabmessungen mit eingeschraubtem R-Gewinde.

1 MPa =10 bar



Vakuumsicherungsventil Serie ZP 2 V

Abmessungen

[Vakuum-Erzeuger-Seite] [Vakuum-Erzeuger-Seite]
N Qo verwendbarer verwendbarer
|Vakuum Erzeuger Selte| Schliisselweite 12 Schlauch-AuBen 06 Schliisselweite 12 Schlauch-AuBen 06
verwendbarer \
Schliisselweite 8 Schlauch-AuBen 04 L,__,_] [
A
[ . .
Q ol & < &
< Y = =}
5 i SNC SSNC
1
< / =
RS s =] gl
Schilisselweite 82 M5x 0.8 Schlssehweie 122/ R1/8 Schlisseweite 137 G1/8
Sauger-Seite
ZP2V-A5W4-[] ZP2V-A01We6-[] ZP2V-AG1We6-[]
. 1 [Vakuum-Erzeuger-Seite] [Vakuum-Erzeuger-Seite]
verwendbarer
[Vakuum-Erzeuger-Seite] verwendbarer  Schliisselweite 12 Schlauch-AuBen 96
B Schliisselweite 12 Schlauch-AuBen 06 \
idl verwendbarer \ Lk__,,_]
Schliisselweite 8 Schlauch-AuBen g4 ﬁ——,—]
| 1
] | <
- = 8
© ~
g @- e 7S¢
_ III‘ZIZ' i
R P / l | o
Fld i | o
oo ool D i
Schliisselweite 8% M5 x 0,8 Schliisselweite 12*2/ \_Rc1/8 Schliisselweite 13*2/
ZP2V-B5W4-[] ZP2V-B01We6-[] ZP2V-BG1We6-[]
«1 Stelle des Vakuum-Erzeugers, an der das Werkzeug eingesetzt wird.
=2 Stelle der Sauger-Seite, an der das Werkzeug eingesetzt wird.
[mm] =3 Referenzabmessungen mit eingeschraubtem R-Gewinde.
Modell Anschlussgewinde | Gewicht [Anzugsdrehmoment
Sauger-Seite |Vakuum-Erzeuger-Seite]  [9] [N:m] Anm)
ZP2V-A5W4-[] M5 x 0,8 o4 6 |[1,0bis1,5
ZP2V-A01W6-[] R1/8 o6 18 | 7,0 bis 9,0
ZP2V-AG1W6-[] G1/8 o6 20 | 5,5 bis 6,0
ZP2V-B5W4-[] M5 x 0,8 o4 7 | 1,0bis1,5
ZP2V-B0O1W6-L] Rc1/8 o6 17 | 7,0 bis 9,0
ZP2V-BG1W6-[] G1/8 06 21 | 5,5 bis 6,0

Anm.) Setzen Sie beim Montieren und Entfernen des Produkts einen
Schraubendreher oder Drenmomentschliissel an den Stellen an, die
in der Abb. angegeben sind.

1 MPa =10 bar

O
2



Serie ZP2V

Abmessungen

'

|Vakuum-Erzeuger-Seite|

\Vakuum-Erzeuger-Seite| Schilisselweite 12 verwendbarer
re | verwendbarer Schlauch-AuBen o6
Schiisselweite 8 Schlauch-AuBen o4 1 1
A
3
. 2 | QWO
g |eswc e
!
~——
( ) verwendbarer ( )
Schliisselweite 8/ Schlauch-AuBen o4 Schlisselweite 12/ verwendbarer
Schlauch-AuBen @6
Sauger-Seite
ZP2V-W4-] ZP2V-W6-[]
[mm]
Modell Anschlussgewinde | Gewicht Anzugsdrehmoment
Sauger-Seite |Vakuum-Erzeuger-Seite|  [9] [N:m] Anm)
ZP2V-W4-[] o4 o4 7 —
ZP2V-W6-[] o6 26 19 —

O
2

1 MPa =10 bar



Serie ZP2V
Produktspezifische Sicherheitshinweise

Vor der Inbetriebnahme durchlesen. Siehe Umschlagseite fiir Sicherheitshinweise. Fiir
Sicherheitshinweise fiir Vakuumausriistung siehe ,Sicherheitshinweise zum Umgang mit
SMC-Produkten und die Bedienungsanleitung auf der SMC-Webseite http://www.smc.de

1. Das Produkt ist nicht mit einer Vakuum-Haltefunktion ausgestattet und kann nicht zum Halten von Vakuum verwendet werden.

2. Wahlen Sie die Anzahl der zu verwendenden Produkte sorgféltig aus und beachten Sie den dem Produkt entsprechenden
empfohlenen Saugerdurchmesser aus Tabelle 1. Uberpriifen Sie vor der Verwendung auBerdem sorgfiltig den Betrieb in der
Maschine des Kunden.

Tabelle 1. Empfohlener Sauger-@ fiir die einzelnen Produkte

Anschiussgewindesymbol fir Sauger-Seite |~ A5 [ B5 B6 w4 A8 AO1 | BO1 | AG1 [ BG1 | AN1 [ BN1 | W6
GewindegréBe M5 M6 — M8 R1/8 | Rc1/8 G1/8 NPT1/8 —
empfohlener Sauger-@ [mm] max. 25 32 bis 50

3. Zerlegen Sie das Produkt nicht. Wird das Produkt zerlegt und wieder montiert, ist die urspriingliche Leistung nicht mehr gewéhrleistet.

4. Achten Sie bei der Leitungsverlegung darauf, die Sauger-Seite und die Vakuumerzeuger-Seite des Produkts nicht zu
vertauschen. (siehe Abb. 1)

[ Vakuumerzeuger-Seite | [ Vakuumerzeuger-Seite
’ ‘ Detailansicht des Typenschilds
Typenschild (Vakuumerzeuger-Seite)
Bl mit Modell-Nr. N ‘ @SM@ ZP2V-A5A5-03
japaN L ]
(Sauger-Seite)

Abb. 1. Einbaulage

5. Befolgen Sie strikt die unten aufgefiihrten Anweisungen, wenn Sie das Produkt montieren oder entfernen.
Wenden Sie beim Montieren und Entfernen des Produkts die Werkzeuge an den auf den Seiten 4 bis 6 spezifizierten Teilen des
Produkts an. Beachten Sie auBBerdem bei der Montage des Produkts das auf den Seiten 4 bis 6 angegebene Anzugsdrehmoment. Ein
UbermaBiges Anzugsdrehmoment oder das Anwenden von Werkzeugen an Teilen des Produkts, die nicht entsprechend spezifiziert
sind, kann zu Schaden oder einem Verlust der urspriinglichen Leistung fihren.

6. Der Abbau des Vakuums wéhrend des Ansaugens und Lésens des Werkstiicks ist von den Durchfluss-
Kennlinien des Vakuumerzeugers abhéngig. Uberpriifen Sie die Durchfluss-Kennlinien des Vakuumerzeugers
und bestéatigen Sie anschlieBend den Betrieb mit der Anlage des Kunden.

7. Tauschen Sie das gesamte Produkt aus, wenn das eingebaute Filterelement des Produkts verstopft ist.

8. Wird die Ansaugleistung von einem Drucksensor liberpriift, stellen Sie den korrekten Betrieb mit der Anlage
des Kunden im Vorfeld sicher.

9. Kommt es zu einer Leckage zwischen Sauger und Werkstiick, z. B. bei einem durchldssigen Werkstiick,
verringert sich die Anzahl der Produkte, die mit einem einzigen Vakuumerzeuger verwendet werden kdnnen.
Beriicksichtigen Sie die Leckage zwischen Sauger und Werkstlick und stellen Sie den korrekten Betrieb mit der Anlage des Kunden
vor der Verwendung in ausreichendem Maf3e sicher.

10, Das Produkt kann in beliebiger Einbaulage montiert werden. (Aufwédrtsmontage oder seitliche Montage
ebenfalls méglich)

11. Wahlen Sie fiir den Vakuumanschluss die Ausriistung und die Leitungen so aus, dass der ,,min. Betriebsdurchfluss® in
den Spezifikationen auf Seite 2 gewéhrleistet ist.
Vergewissern Sie sich, dass entlang des Leitungsverlaufs keine unnétigen Hindernisse oder Leckagen vorhanden sind.
Wenn der in den Spezifikationen genannte min. Betriebsdurchfluss nicht gewahrleistet ist, wird der Betrieb instabil, was zu einem
Ansaugfehler flihren oder Schaden an internen Bauteilen verursachen kann.

1 MPa =10 bar

O
2



\)






A\ Sicherheitshinweise

! A\ Achtung:
. /A Warnung:
|

' A\ Gefahr :

i g g g

Diese Sicherheitshinweise sollen vor geféhrlichen Situationen und/oder Sachschaden
schitzen. In den Hinweisen wird die Schwere der potentiellen Gefahren durch die

Gefahrenworte ,,Achtung”, ,,Warnung” oder ,,Gefahr* bezeichnet. Diese wichtigen
Sicherheitshinweise miissen zusammen mit internationalen Standards (ISO/IEC)*1) und
anderen Sicherheitsvorschriften beachtet werden.

== = = = e e = = === =

=
Achtung verweist auf eine Gefahr mit geringem Risiko, die
leichte bis mittelschwere Verletzungen zur Folge haben
kann, wenn sie nicht verhindert wird.

Warnung verweist auf eine Gefahr mit mittlerem Risiko,
die schwere Verletzungen oder den Tod zur Folge haben
kann, wenn sie nicht verhindert wird.

Gefahr verweist auf eine Gefahr mit hohem Risiko, die
schwere Verletzungen oder den Tod zur Folge hat, wenn sie
nicht verhindert wird.

I g —

#1) 18O 4414: Fluidtechnik — Ausfiihrungsrichtlinien Pneumatik
1SO 4413: Fluidtechnik — Ausflhrungsrichtlinien Hydraulik
IEC 60204-1: Sicherheit von Maschinen — Elektrische Ausrlistung von Maschinen
(Teil 1: Allgemeine Anforderungen)
ISO 10218-1: Industrieroboter - Sicherheitsanforderungen usw.

1. Ve

ge
An

Sy

Ka
dei

de

n

w

4. B
Si
fo
1.

2.

System erstellt oder dessen Spezifikation festlegt.
Da das hier aufgefilhrte Produkt unter verschiedenen Betriebsbedingungen eingesetzt wird,
darf die Entscheidung Uber dessen Eignung fiir einen bestimmten Anwendungsfall erst nach

Gewahrleistung der Sicherheit liegen in der Verantwortung der Person, die die

2. Maschinen und Anlagen diirfen nur von entsprechend geschultem Personal
betrieben werden.
Das hier angegebene Produkt kann bei unsachgeméBer Handhabung gefahrlich sein.
Montage-, Inbetriebnahme- und Reparaturarbeiten an Maschinen und Anlagen, einschlieBlich

vorgenommen werden.

3. Wartungsarbeiten an Maschinen und Anlagen oder der Ausbau einzelner
Komponenten diirfen erst dann vorgenommen werden, wenn die Sicherheit
gewahrleistet ist.

. Inspektions- und Wartungsarbeiten an Maschinen und Anlagen diirfen erst dann ausgefihrt

. Soll das Produkt entfernt werden, Uberpriifen Sie zundchst die Einhaltung der oben

. Vor dem erneuten Start der Maschine bzw. Anlage sind MaBnahmen zu treffen, um

AWarnung

rantwortlich fiir die Kompatibilitat des Produktes ist die Person, die das

nauer Analyse und/oder Tests erfolgen, mit denen die Erfillung der spezifischen
forderungen (berprift wird. Die Erfillung der zu erwartenden Leistung sowie die

stemkompatibilitdt festgestellt hat. Diese Person muss anhand der neuesten
taloginformation standig die Eignung aller angegebenen Teile tberprifen und dabei im Zuge
r Systemkonfiguration alle Méglichkeiten eines Geréteausfalls ausreichend berticksichtigen.

r Produkte von SMC, dirfen nur von entsprechend geschultem und erfahrenem Personal

werden, wenn alle MaBnahmen Uberpriift wurden, die ein Herunterfallen oder
unvorhergesehene Bewegungen des angetriebenen Objekts verhindern.

genannten Sicherheitshinweise. Unterbrechen Sie dann die Druckluftversorgung aller
betreffenden Komponenten. Lesen Sie die produktspezifischen Sicherheitshinweise aller
relevanten Produkte sorgfaltig.

unvorhergesehene Bewegungen des Produktes oder Fehlfunktionen zu verhindern.

itte wenden Sie sich an SMC und treffen Sie geeignete
cherheitsvorkehrungen, wenn das Produkt unter einer der
Igenden Bedingungen eingesetzt werden soll:

Einsatz- bzw. Umgebungsbedingungen, die von den angegebenen technischen Daten
abweichen, oder Nutzung des Produktes im Freien oder unter direkter Sonneneinstrahlung.

Einbau innerhalb von Maschinen und Anlagen, die in Verbindung mit Kernenergie,
Eisenbahnen, Luft- und Raumfahrttechnik, Schiffen, Kraftfahrzeugen, militarischen
Einrichtungen, Verbrennungsanlagen, medizinischen Gerdten oder Freizeitgeraten
eingesetzt werden oder mit Lebensmitteln und Getrénken, Notausschaltkreisen, Kupplungs-
und Bremsschaltkreisen in Stanz- und Pressanwendungen, Sicherheitsausriistungen oder
anderen Anwendungen in Kontakt kommen, die nicht fir die in diesem Katalog aufgefiihrten
technischen Daten geeignet sind.

AWarnung

3. Anwendungen, bei denen die Méglichkeit von Schaden an Personen, Sachwerten
oder Tieren besteht und die eine besondere Sicherheitsanalyse verlangen.

4. Verwendung in Verriegelungssystemen, die ein doppeltes Verriegelungssystem mit
mechanischer Schutzfunktion zum Schutz vor Ausféllen und eine regelmaBige
Funktionspriifung erfordern.

AAchtung

1. Das Produkt wurde fiir die Verwendung in der Fertigungsindustrie
konzipiert.
Das hier beschriebene Produkt wurde fir die friedliche Nutzung in Fertigungsunternehmen
entwickelt.
Wenn Sie das Produkt in anderen Wirtschaftszweigen verwenden mochten, missen Sie SMC
vorher informieren und bei Bedarf entsprechende technische Daten zur Verfligung stellen.
Wenden Sie sich bei Fragen bitte an die nachstgelegene Vertriebsniederlassung.

Einhaltung von Vorschriften

Das Produkt unterliegt den folgenden Bestimmungen zur ,Einhaltung von
Vorschriften”.

Lesen Sie diese Punkte durch und erklaren Sie Ihr Einverstandnis, bevor Sie das Produkt
verwenden.

Einhaltung von Vorschriften

1. Die Verwendung von SMC-Produkten in Fertigungsmaschinen von Herstellern
von Massenvernichtungswaffen oder sonstigen Waffen ist strengstens untersagt.

2. Der Export von SMC-Produkten oder -Technologie von einem Land in ein anderes
hat nach den an der Transaktion beteiligten Lé&ndern geltenden
Sicherheitsvorschriften und -normen zu erfolgen. Vor dem internationalen
Versand eines jeglichen SMC-Produktes ist sicherzustellen, dass alle nationalen
Vorschriften in Bezug auf den Export bekannt sind und befolgt werden.

A\ Achtung

SMC-Produkte sind nicht fiir den Einsatz als Instrumente im gesetzlichen
Messwesen bestimmt.

Die von SMC gefertigten bzw. vertriebenen Messinstrumente wurden keinen Priifverfahren zur
Typengenehmigung unterzogen, die von den Messvorschriften der einzelnen Lander
vorgegeben werden.

Daher durfen SMC-Produkte nicht fir Arbeiten bzw. Zertifizierungen eingesetzt werden, die im
Rahmen der Messvorschriften der einzelnen Lander vorgegeben werden.

p
N

SMC Corporation (Europe)

Austria @ +43 (0)2262622800  www.smc.at office @smc.at Lithuania @ +370 52308118 www.smelt It info@smclt It

Belgium @ +32(0)33551464  www.smcpneumatics.be  info@smcpneumatics.oe | Netherlands @ +31(0)205318888  www.smcpneumatics.nl info@smcpneumatics.nl

Bulgaria @& +359 (0)2807670  www.smc.bg office@smc.bg Norway @ +47 67129020 WWW.SMC-Norge.no post@smc-norge.no

Croatia @ +385 (0)13707288  www.smc.hr office @sme.hr Poland @ +48(0)222119616  www.smc.pl office@sme.pl

Czech Republic @& +420 541424611 www.smc.cz office @sme.cz Portugal @ +351 226166570  www.smc.eu postpt@sme.smces.es

Denmark @ +45 70252900 www.smedk.com smc@smedk.com Romania @ +40 213205111 WWW.smcromania.ro smcromania@smcromania.ro

Estonia @& +372 6510370 www.smepneumatics.ee  smc@smcpneumatics.ee | Russia @ +7 8127185445 www.smc-pneumatik.ru info@smc-pneumatik.ru

Finland @ +358207513513  www.smcfi smefi@sme.fi Slovakia @ +421(0)413213212  www.smc.sk office @sme.sk

France @ +33(0)164761000  www.smc-france.fr promotion@smc-france.fr | Slovenia @ +386 (0)73885412  www.smc.si office@sme.si

Germany 2 +49 (0)61034020  www.smc.de info@smc.de Spain @& +34 902184100 WWW.Smc.eu post@smc.smces.es

Greece @&+302102717265  www.smchellas.gr sales@smchellas.gr Sweden 2 +46 (0)86031200  www.smc.nu post@sme.nu

Hungary & +36 23511390 www.sme.hu office@sme.hu Switzerland & +41(0)523963131  www.smc.ch info@smc.ch

Ireland @& +353(0)14039000  www.smcpneumatics.ie  sales@smcpneumatics.ie | Turkey @+902124890440  www.smcpnomatik.com.tr  info@smcpnomatik.com.ir

Italy & +39 0292711 www.smeitalia.it mailbox @smcitalia.it UK @ +44(0)845 1215122 www.smcpneumatics.co.uk - sales@smcpneumatics.co.uk

Latvia @& +371 67817700 www.smelv.lv info@smclv.lv

SMC CORPORATION Akihabara UDX 15F, 4-14-1, Sotokanda, Chiyoda-ku, Tokyo 101-0021, JAPAN Phone: 03-5207-8249 FAX: 03-5298-5362

1st printing SX printing SX 20 Printed in Spain

Die Angaben kdnnen ohne vorherige Ankiindigung und ohne dass dem Hersteller daraus eine Verpflichtung entsteht, gedndert werden.



